

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. linea.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Llegando á lo vivo

No sabemos si ese sería el propósito del orador republicano; pero es evidente que su discurso ha llegado más á lo vivo de lo que podría suponer cualquiera.

Han pasado días desde que el diputado por Oviedo intervino en el debate político y el rumor de la tormenta que estalló por un acto de interesada sinceridad, continua de uno en otro periódico, no siendo la Editorial la que menos airada se muestra en contra de don Melquiades.

De ese don Melquiades, abogado gratuito de la empresa, del verbo entusiasta de aquel famoso bloque que la poderosa Sociedad formara contra aquel Gobierno conservador, que entre sus títulos mayores ostenta la supresión del fondo de réptiles.

Pues don Melquiades ha caído en desgracia de la Sociedad del cacicato; y para don Melquiades se han puesto en vigor las frases mortificantes, las reticencias insidiosas y todo ese arsenal que tan hábilmente maneja la Explotadora de la opinión.

Y todo ¿por qué? Porque don Melquiades se rindió á la evidencia y dijo lo mismísimo, mejor dicho, muchísimo menos de lo que está diciendo hace mucho tiempo el país.

Que el partido conservador es un partido serio, un partido que respeta y hace respetar las leyes, que no se presta á esas ridículas populacheras del partido democrático, que siente más hondo el concepto de sus deberes; pues todo eso y mucho más que el orador republicano no dijo, no porque le faltase el convencimiento, sino el necesario valor, es lo que trae de cabeza á la Editorial y á la prensa republicana.

Teniale al señor Maura y al partido conservador perfectamente sin cuidado todas esas algaradas callejeras y esos vetos de cuatro señores ilusos, que en su insano juicio creyeron que la voluntad nacional se contraía á cuatro redacciones de periódicos y á ocho ó diez oradores por ellos alimentados.

Por eso, desde el primer momento, el partido conservador y su ilustre jefe, miraron con la más marcada indiferencia todas esas alharacas, que sobradamente sabían que caerían ellas mismas por su base: «Eran la fogata de virtudes y la espuma de cerveza» á que en mil ocasiones se ha referido el Sr. Maura.

De modo, que la confesión de don Melquiades, ni ha exaltado, ni ha deprimido el ánimo de los conservadores, siempre conscientes de la honradez de sus actos, pero en cambio ha sacado de tino á sus adversarios que hubieran deseado continuar la negra leyenda y la ridícula fama de sus continuadas calumnias.

«El Imparcial» que desde la salida de su idolo ha abandonado su supuesta seriedad, dice, que el señor Azcárate fué siempre un marxista convencido, y que don Melquiades ha señalado el triunfo de Azcárate sobre la Conjunción.

«El Liberal» que la emulación de tener ha sido el acicate que ha impulsado á don Melquiades en contra de Canalejas.

«El Heraldo» le satiriza como «mujica parlante propia para mitines de provincias y banquetes de cinco pesetas cubierto.

Y los periódicos republicanos, hasta en el más insignificante de provincias, se creen obligados á

cenosurar acromente al verbo de la conjunción.

Solo «España libre» es una excepción del coro general, pero la explicación que dá para la defensa es tan risible como la que los demás exponen para la acometida.

Con y sin el veto de la conjunción y de los radicales, con y sin las opiniones que le supone al señor Azcárate, y con y sin el discurso de don Melquiades, el partido conservador volverá al poder y regirá tranquilamente los destinos del país el día que lo estime beneficioso para la nación.

Y eso que estaba en la conciencia nacional, lo han dicho esos mismos periódicos unas veces con un motivo y otras con otro.

No hace muchos días que copiábamos nosotros algunos párrafos de «El Liberal» padre, en los que confesaba paladinamente este periódico que el señor Maura no había vuelto al poder sencillamente, porque este ilustre hombre público, no lo había tenido por conveniente.

Y esto que dice «El Liberal», lo han dicho los periódicos nacionales y extranjeros ya tantas veces que hasta resulta ocioso el recordarlo.

Por tanto, lo dicho por don Melquiades, no tiene originalidad ni otros efectos que la gracia que ha hecho á los conservadores el alboroto que se ha armado en el cotarro bloquista, porque esas palabras han sonado como la trompeta del juicio final en el oído de los réprobos.

¡Ya, ya se ve, que ha llegado á lo vivo!

El vecindario se queja

LOS CHICOS

Los sufridos-vecinos de esta población de ruidos están de los chicos hasta la mismísima coronilla. Los hay tan irascibles que recuerdan con envidia aquellos tiempos de Herodes.

Desde que hemos abierto en nuestras columnas esta sección, encaminada á recoger las quejas del vecindario que podían atenderse y corregirse inmediatamente porque no tiene que intervenir en ello el presupuesto municipal, llueven en esta redacción quejas y más quejas que son una demostración fiel y palpable de lo poquito que las autoridades atienden la tranquilidad del vecindario y la urbanización de la ciudad.

Recopilándolas todas y clasificándolas nos encontramos con que la mayor parte de ellas, es una protesta latente contra esa nube de chicos de todas clases y edades que han tomado posesión de nuestras calles y plazas y que hacen en ellas cuanto les viene en gana sin preocuparse de las grandes molestias que causan y sin que haya una autoridad celosa que se encargue de meterlos en cintura.

Los chicos son la alegría de la vida, es verdad; donde ellos van llevan el buen humor con sus juegos inocentes y su reír alocado; pero ¡ay! que también llevan un escañudo capaz de hacerle perder la paciencia al mismísimo Job si tuviera el buen humor de volver al mundo y avecindarse en Murcia.

Esos son los más chicos; esas inocentes criaturas que tanta gracia les hacen á sus papás y á otros muchos cuando se están calladitos. Luego hay otra clase menos inocente, que fuma y que snelta

cada frasquita capaz de sonrojar á un empleado de consumos.

Esos que juegan al toro, al marro, al fot-ball y á otra porción de juegos silenciosos que toman posesión de todas las calles y plazas á todas horas. A esos no los aguantan ni sus papaitos. Y prueba de ello es que los largan á la calle para descansar de ellos.

Y hay una tercera clase de golfos desarrapados que también juegan á todas esas cosas y que enciman le apedrean los balcones, les rompen los cristales y hasta le ponen á uno verde en cuanto se atreve á iniciar la más leve protesta.

Pues todos estos chicos están á todas horas del día y de la noche por calles y plazas, aún de las más céntricas, siendo un constante martirio para los oídos de los vecinos, una molestia enorme para el comercio y un peligro constante para los transeuntes.

Hay plazas mal urbanizadas (leasé todas) donde en estos días de calor, no pueden los vecinos ni abrir los balcones por temor á las nubes de polvo que levanta otra nube de incipientes toreros.

La prensa levanta á diario su voz de protesta contra esta; el comercio se queja, el vecindario no puede ya resistirlo, sin que apesar de todo eso trate de evitarse.

Nuestras paternales autoridades, más paternales en este caso que en ningún otro, se han decidido á dejar á los chicos en completa libertad.

—¿Pero qué hacen esos padres?, preguntaba el otro día un forastero harto de ver grupos de chicos por todas partes.

—¿Qué hacen? Descansar de ellos.

—¿Le parece á usted poco?

—Pero el vecindario...

—Amigo, ya sabe usted por donde empieza la caridad bien entendida.

La conferencia marítima de Berlín

Medidas de seguridad en los buques

Se ha celebrado en Berlín la sesión de apertura de la Conferencia marítima.

Esta conferencia, tiene por objeto precisar las medidas de seguridad que deben adoptarse á bordo de los buques para evitar catástrofes como la del «Titanic».

En la sesión de apertura, el subsecretario de Estado señor Delbruck, ha recordado que desde el día siguiente de la catástrofe del «Titanic» el emperador había ordenado se abriese una información sobre la situación á bordo de los paquebots alemanes.

El programa de la Conferencia, según las indicaciones hechas por el emperador—siguió diciendo el señor Delbruck,—tiene por objeto sentar las bases para una Convención internacional.

Se ha discutido especialmente en esta sesión la posibilidad de hacer los buques insubmergibles.

El ponente hizo constar que el reglamento elaborado por la Corporación marítima alemana exige que un gran vapor pueda permanecer en la superficie del agua, aunque dos departamentos-estancos próximos se encuentren anegados.

Los delegados, han nombrado una Comisión especial encargada de redactar las medidas que deben adoptarse para realizar los fines que persigue la Conferencia. Esta Co-

misión examinará además las reglas que rigen actualmente garantizando la estabilidad de los vapores, los aparatos que se emplean para cerrar los departamentos estancos y otras particularidades relativas á la seguridad de los buques.

Los miembros de la Conferencia se han ocupado igualmente del servicio de salvamento á bordo de los vapores, sobre todo de los ejercicios para botar al agua las canoas.

Los representantes de las Compañías de navegación declararon que se habían adoptado todas las medidas necesarias para que todos los pasajeros pudieran encontrar sitio á bordo de las embarcaciones.

El programa definitivo que habrá de someterse á la Conferencia internacional ha sido confiado á una Comisión especial.

La bandera del «España»

Suscripción abierta por este periódico entre las señoras, para secundar la iniciativa de S. M. la Reina Victoria, de regalar la bandera de combate al acorazado «España».

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Suma anterior 284 60, Doña Asunción Giménez de Blanc 1, Niña Dolores Blanc Giménez 50, Doña Dolores Ayuso, de Esteller 1, Niña Marita Ariza 50, Srta. Maria Santana 50.

Recaudado en el Colegio de niñas de «La Sagrada Familia» que dirige doña Florentina Martínez:

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Doña Florentina Martínez 1, Concepción Martínez 1, Rosario Martínez 25, Elisa Albaladejo 50, Carmen Espinosa 50, Teresa Falgas 50, Maria de la Cruz Blanc 50.

Cantidades recaudadas en el partido de la Arboleja por doña Rosa Miró de Torres:

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Doña Rosa Miró 1, Isabel Lechuga 25, Josefá Gallego Muñoz 50, María Ródenas 50, Carmen Hernández 75, Asunción Escudero 25, Fuensanta Escudero 25, Fuensanta Hernández 25, Ana María Leal 25, María Ruiz 25, Carmen Sánchez 25, Antonia Cerezo 25, Encarnación Martínez 25.

Parroquia de S. Pedro

Cantidades recaudadas por doña Ana Codorniu, de Hernández Rós:

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Doña Ursula Garcia Valladolid 50, Doña Carmen Garcia Valladolid 25, Purificación Tormo Srta. Mercedes Tébar 50, Antonia Tébar 25, Pepita Tébar 25, Dolores Tormo 50.

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Doña Patrocinio Martínez Orozco, de La cárcel 1, Josefa Llorens de Sánchez 1, Srta. Antonia Sánchez Llorens 50, Maria Sánchez Llorens 50, Ascensión Sánchez Vidal 50, Doña Soledad Sánchez, viuda de Pelluz 50, Srta. Teresa López Garcia 50, Rosario López Garcia 50, Maria Alarcón Calatayud 25.

Con 15 céntimos

Josefa González, Luz Pujante, Antonia Poveda, Fuensanta Martínez, Carmen Nicolás, Josefa Sánchez y Ramona Tortosa.

Con 10 céntimos

Carmen Riquelme, Alfonsa Nicolás, Encarnación Nicolás, Mercedes Romero, Rosario Amorós, Rosario Poveda, Angeles Riquelme é Isabel Pujante.

Con 5 céntimos

Niñas Maria González, Carmen Sánchez, Joaquina Sánchez, Josefa Sanchez Dolores Sánchez, Carmen Ortiz, Carmen Lasheras y Mercedes Nicolás.

Total . . . 307 58

La torre de Pisa

Según el dictámen de la comisión técnica nombrada para examinar las condiciones de estabilidad y solidez de la famosa torre inclinada de Pisa, aquellas dejan bastante que desear, y sin estar el famoso monumento expuesto á un peligro inmediato, se encuentra en estado que aconseja la adopción de medidas que aseguren su conservación para los siglos futuros.

No son de hoy los temores respecto á la suerte reservada á la hermosa torre, cuya inclinación se debe, no á un capricho del arquitecto que trazara y construyera, sino á la poca firmeza en que se asientan sus cimientos.

Según han demostrado los reconocimientos hechos por los arquitectos que han dictaminado acerca de la estabilidad de la misma, el terreno sobre que se eleva es muy permeable á la acción de la lluvia y además no lejos de sus cimientos corre un verdadero arroyo subterráneo, cuyas aguas disgregan lentamente el terreno.

Desde 1817, año en que fué medida por última vez la inclinación de la torre, aquella ha aumentado en cinco milímetros y medio por metro, y como la altura total de la misma es de 40 metros, se ha separado de vertical 220 milímetros más, siendo, por lo tanto, su proyección fuera de la vertical de cuatro metros y medio próximamente.

Los italianos llaman á la torre de Pisa «el milagro inclinado».

Terminó su construcción en 1370; tienen ocho cuerpos, siete pisos de columnata, y para llegar hasta la atalaya es preciso subir 294 escalones. Toda ella es de mármol blanco purísimo, adornanla preciosos mosaicos y su interior, hueco completamente, seméjase á un enorme pozo.

CARAVACA

Han pasado las brillantes fiestas celebradas en esta ciudad, con motivo de las solemnidades de la Santísima Cruz.

Durante ellas no ha decaído un momento el entusiasmo, y cada uno de los números del programa ha sido de plausible manera realizado, entre los elogios del inmenso gentío que de los pueblos y distritos comarcanos, nos ha acompañado en estos días.

La Retreta ha resultado admirable. Las diferentes carrozas que integraban este magífico festival, y sus correspondientes cortejos, presentaban un golpe de vista imposible de describir.

Y dada la brillantez con que se ha realizado, hay que otorgarle, por voto unánime, el título de adopción permanente en los sucesivos festejos, é incluirlo en las tradicionales fiestas de Caravaca á la Santísima Cruz.

Todavía es un festejo que se puede mejorar, constituyendo novedades para años venideros, y sería el modo de asociar á nuestras fiestas cívicas otras de carácter sugestivo y atrayente, personificando cuadros ó acontecimientos de nuestra legendaria historia de la Reconquista, ó de otros cualesquiera de los hazafiosos hechos que esmaltan nuestro glorioso pasado, en los que va en vuelta la cultura é interés patriótico.

En justo homenaje al iniciador de esta Retreta-Cabalgata, y para celebrar el éxito que ha obtenido su obra escénica «El Vals de la Retreta», el jueves último se obsequió á su autor, nuestro estimado amigo don Juan José Ibáñez Cánovas, con un banquete popular en el hotel «La Cruz».

En él tomaron parte ininidad de amigos y admiradores del inspirado poeta, y se adhirieron por carta otras distinguidas personalidades, entre las que se cuentan don Alfonso Caparrós, jefe del partido conservador en esta localidad, don Antonio López García Melgares, jefe del partido liberal y otros.

El acto resultó lucido, pronunciando al final el señor Ibáñez un sentido y elocuente discurso de gratitud.

Ha salido para sus posesiones de San Pedro del Pinatar la excelentísima señora doña Carmen Arce viuda de Cassola.

Durante su estancia en esta, ha recibido cariñosas manifestaciones del afectuoso aprecio, que le tienen las numerosas familias, que en Caravaca están relacionadas con tan distinguida señora.

Ha sido trasladado á la comandancia de esa capital, el capitán de caballería don Carlos de Calzada.

Con motivo de este traslado hemos tenido el gusto de saludarle en esta localidad, á la que ha venido en unión de su distinguida esposa y paisana nuestra, doña Encarnación Rosselló.

Se encuentran en esta los ingenieros del Estado, haciendo los estudios previos para la aprobación del proyectado forro-carril de Calasparra á Caravaca.

Corresponsal

EN SAN NICOLAS

Se han celebrado solemnes funerales en la Iglesia parroquial de San Nicolás por el alma del que fué en vida nuestro estimado amigo don Juan de Aguilar-Amat y Valls, (que en paz descanse).

Las numerosas y sinceras amistades que goza en Murcia la distinguida familia del finado, se han visto nuevamente confirmadas con este piadoso motivo.

Las señoras que componen la Acción Social celebraron una Comunión en el Palacio episcopal que recibieron de manos de S. E. aplicándola por el eterno descanso del finado.

Ayer también han sido numerosas las personas que se han acercado a la Sagrada Mesa en memoria del inolvidable caballero cristiano y más numerosas todavía las que han asistido a los solemnes cultos, uniendo sus oraciones a los preces de la Iglesia.

Durante la Hora Santa se han celebrado cinco misas cada media hora, ó las que han concurrido gran número de familias distinguidas; ansiosas de rendir este piadoso homenaje a la memoria del finado y tributar a su distinguida familia la expresión del sentimiento que su desgracia les ocasiona.

Al final de la Hora Santa se ha cantado por nutrida orquesta un solemne responso que ha dirigido el maestro de Capilla y que ha oficiado el Sr. Provisor, asistido de numeroso clero.

Después se verificó el ejercicio de las flores con exposición de Su Divina Majestad.

También en las demás iglesias parroquiales y conventos de las religiosas de esta ciudad, se han aplicado misas por el descanso eterno del finado.

Sirvan de lenitivo en la honda pena que afige a la distinguida familia, la parte que sus numerosas amistades ha tomado en su pena y las incesantes oraciones que al Trono del Altísimo llegan de cuantos en vida pudieron apreciar las excelentes cualidades del virtuoso finado.

A esas demostraciones de sentido afecto nos unimos, pidiendo para él que fué modelo de caballeros cristianos la misericordia de Dios y para su apenada familia las fuerzas necesarias para sobrellevar la desgracia.

D. Miguel Zapata

Manifestación de duelo

La prematura y rápida muerte del joven marqués de Villalba de los Llanos, ha producido en Cartagena un profundo y verdadero sentimiento.

La afabilidad de su carácter, su bondad hasta para con los más humildes y un don especialísimo de gentes le habían conquistado en la vecina ciudad especial estimación y grandes simpatías que se vieron comprobadas en el día de ayer por toda la población cartagenera.

Durante todo el día la casa mortuoria se vió materialmente ocupada por infinidad de personas de todas las clases sociales que acudían a testimoniar su sentimiento a la atribulada familia.

En cinco trenes especiales llegaron a Cartagena de La Unión y Portmán centenares de obreros de las fábricas y minas del señor Zapata.

Todos ellos estrecharon la mano del venerable anciano que llora la separación eterna de su único hijo y desfilaron después ante el cadáver. Muchos de ellos no podían contener las lágrimas.

Algunas horas antes del entierro comenzaron acudir a la casa del señor Zapata conocidas personalidades de Cartagena y Murcia é infini-

dad de comisiones de Pacheco, Portmán, La Unión, La Palma y otros muchos pueblos.

La profusión de gente era tan grande que hubo necesidad de colocar varias mesas en la calle, con pliegos que se llenaban rápidamente de firmas.

El «Eco de Cartagena» publicó un número extraordinario dedicado al finado; la sociedad los Etcéteras cerró sus puertas en señal de duelo, así como el Círculo conservador.

Durante todo el día no cesaron los telegramas de pésame de llegar a la casa mortuoria.

A la enorme pena que sufre la afigidísima familia puede servir un poco de lenitivo la parte tan activa que ha tomado Cartagena entera en su dolor.

El entierro

Ha constituido una manifestación de duelo como no se guarda memoria en Cartagena.

De cuatro a cinco mil personas han seguido al cadáver desde la casa mortuoria hasta las Puertas de San José donde se despidió el duelo.

A las cinco se puso en marcha la comitiva.

Una doble fila numerosísima de alumbantes precedían al lujoso féretro que era llevado a hombros por dependientes de la casa.

Sobre la tapa se había colocado el sombrero y el espadín de consuelo.

Llevaban las cintas: Por la Diputación, don Juan Dorca; por el Banco de Cartagena, don Casimiro Muñoz; por los fundidores, don Pío Wandosell; por los mineros, don Camilo Calamari; por los «Etcéteras», don Emilio Pelaez, y por el Cuerpo consular, don Pedro Miller.

Seguía la presidencia en la que figuraban el comandante general del Apostadero; el General Gobernador; el Alcalde interino señor Serrá; los senadores don Isidoro de la Cierva, don Joaquín García y García y don Tomás Maestre; el diputado a Cortes don Joaquín Payá.

La Diputación provincial representada por su presidente don Gaspar de la Peña y sus diputados señores Llovera, Narbona, Lizana y Laymon.

Los directores y Consojeros de los Bancos de España, y Cartagena, el cuerpo consular, representantes de todas las sociedades cartageneras á infinidad de conocidas personalidades de todos los partidos políticos que nos sería de todo punto imposible enumerar.

Cerca de doscientas personas componían la presidencia del duelo. De Murcia figuraban don Francisco Nolla, don Juan Antonio Hernández del Aguila, don Juan Peñafiel, don Gerónimo Ruiz, don Juan López Ferrer, don Luis Gómez, don Emilio Díez, don José Servet Brugarolas, don Emilio Lacárcel, don José Martínez Cutillas, don Bartolomé Fernández.

Don Juan Selgas, don Mariano Carrión, don José María Revorte Minguéz, don José Calvo, don Pedro Cerdán, don José Lorca, don Fulgencio de la Vega, don Francisco García García, don Daniel Ortiz, en representación de la Sociedad minera «Resurrección» y señores Lorca, Palomares, García, Martínez Orozco y algunos otros.

En representación de EL TIEMPO iba nuestro redactor don Manuel Revorte. En la iglesia de Santa María se rezó un responso, siguiendo la comitiva por las calles de Cuatro Santos y Duque hasta las puertas de San José.

En dos landós se habían colocado unas cuarenta hermosísimas coronas dedicadas por Sociedades y amigos del finado.

Cerraba la marcha un centenar de cohes particulares. El cadáver fué conducido al cementerio de Ntra. Sra. de los Remedios, donde recibió cristiana sepultura.

Numerosísimos amigos acompañaron al cadáver hasta la última morada.

A sus afigidísimos padres y viuda; hijos, padre político, nuestro distinguido amigo don José de Echevarría, hermanos, entre ellos don José Maestre y demás familia, reiteramos el testimonio de nuestro sentimiento al mismo tiempo que hacemos votos para que Dios les dé fuerza para soportar tan terrible desgracia.

D. E. P.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO 1912
MARTES XIV

San Bonifacio m., San Pascual y Santa Justa.—I. P.—Letanías menores.

CULTOS

Ejercicio de las Flores

En San Nicolás.—Por la mañana á las siete.

En Santa Eulalia.—Por la mañana á las ocho.

En San Andrés.—Por la tarde á las cinco. Predicará el día 14, don Antonio Gonzalez Cebrian.

En la Merced.—Por la mañana á las seis y por la noche al toque de oraciones.

En Santa Catalina.—Por la mañana á las siete.

VELA Y ALUMBRADO

Día 14.—En San Bartolomé por doña Concepción Sala de Hilla.
Día 15.—En San Juan por doña Rosa Juan.

NOTICIAS

Bautizo

En la iglesia de San Antolín, ha sido bautizada la preciosa niña que ha dado á luz la joven esposa de don Francisco Munuera, doña Antonia Pastor.

A la niña le ha sido puesto por nombre María de la Fuensanta.

Fueron padrinos de tan solemne acto don Manuel Rebordosa y doña Dolores Vinader, viuda de López.

A los dichosos padres y demás familia, damos nuestra más cordial enhorabuena.

¡Artríticos! Cuando queráis convenceros de la excelencia de la «Piperazina Doctor Grau» en los casos de reuma, arenillas, mal de piedra, ciática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias etc. preguntad á cuantos ha curado.

Autorización

La Alcaldía de Cartagena, autoriza á don Juan de Dios Narváez, para remitir por ferrocarril á Albacete á la consignación de Abelardo García, diez cajas de dinamita y dos de mecha.

CABALLEROS: La colección más completa en corbatas, camisas, cuellos y puños, la tiene Valcárcel. Camisas desde 5 pesetas. Corbatas desde 50 céntimos.

Buenas intenciones

A las siete de la noche del día 9 del actual, el empleado de los tranvías José Martínez Abellán, denunció á la guardia civil del Palmar, que en aquel momento había descarrilado en el Puente del Reguerón el coche núm. 22, recogiendo en el lugar del suceso tres trozos de hierro, al parecer recortes de aros de ruedas de carro y un clavo grande. De las averiguaciones practicadas, dieron por resultado la detención de Antonio Matas, Miguel López, Francisco Zaragoza, Antonio García y Francisco González, de Aljucer los tres primeros y del Palmar los otros, de 14, 12, 15, 11 y 12 años respectivamente.

Estos zánganos confesáronse autores de haber causado el descarrilamiento, y otros en los meses de Marzo y Abril último.

Fueron puestos á disposición del juzgado de instrucción de San Juan.

Embuchado lomo fresco y garantido en

Casa Sorá

Escándalo

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública fué conducido á la Inspección José Molina Lillo y Francisco Benitez Salmerón.

Requisitoria

El juzgado de instrucción del Arsenal de Cartagena, remite requisitoria contra el soldado de infantería de Marina Gregorio Leandro Expósito, procesado por el delito de hurto.

ELIXIR BISCARRI—Cura el tífus

JARABE de TOMILLINA contra la tos ferina

BROMOQUIN—Infalible para toda clase de constipados

Farmacia y laboratorio COMA Y MARTINEZ

Plaza de San Pedro.—MURCIA

Para niños

Propio para premio y regalos á los niños ha recibido LA LITERARIA, una inmensa colección de libros amenos é instructivos, siendo su precio verdaderamente económico. Vedlos y admirareis su clase. San Pedro 4 y San Nicolás 1.

Establecimiento denunciado

La guardia de Seguridad denuncia en la Inspección que en la pastelería de «La Murciana», había gente á las dos y cuarto de la mañana, despachando el dueño bebidas.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota, la preparación más racional, como lo testifican eminentes médicos y su uso en los hospitales. Frasco 2'50 pesetas en farmacias y en la del autor, Dr. Benedicto, San Fernando, 41, Madrid.

Oposiciones oficiales

La Subsecretaría del Ministerio de Hacienda anuncia que el segundo ejercicio, para las oposiciones oficiales 4.º de Hacienda, se verificará los días 27, 28, 29 y 30 del mes actual.

Talleres de Camisería

Y PLANCHADO
MECÁNICO ALEMÁN
Platería, 14, Murcia.

Tienda-asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico Establecimiento 767 raciones de comida y 254 de pan.

Para los niños de la sala maternal 56 raciones de comida y 56 de pan. El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana don Andrés Álamos Molero y don César Casallins.

Han entrado: don Felix Sánchez García y don Fernando Coello.

Buen negocio

Lo harán los que comprenden desde la publicación de este anuncio en la acreditada Joyería de GARRASCO, (Príncipe Alfonso, 2), por realizar á precio de fábrica las grandes existencias de esta casa, con motivo de trasladar el establecimiento al número 3 de la misma calle.

NOTA IMPORTANTE.—Esta casa compra á los más altos precios de cotización, oro; plata; platino; piedras preciosas y toda clase de alhajas antiguas.

Automovil

El ingeniero industrial devuelve informada la instancia de don Isidoro Felipe Valdes en la que pide autorización para poner en circulación un automovil de su propiedad.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE

Idioma francés calculo mercantil contabilidad por partida doble

Jabonerías, 10.

Linea eléctrica

La alcaldía de Cieza participa al gobernador que no se han presentado reclamaciones contra la petición de don Antonio Pérez, sobre instalación de una línea eléctrica

El médico señor Fuster

especialista en las enfermedades herpéticas y reumáticas, ha abierto su consultorio en la calle de la Merced, núm. 24, piso segundo.

Horas de consulta, de ocho á once de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

Caminos vecinales

La alcaldía de Cartagena remite

GARGANTA NARIZ Y OIDO
DR. PEREZ MATEOS S. NICOLAS, 25
CONSULTA GRATIS EN EL HOSPITAL MURCIA
VENÉREO SIFILIS
PIEL Y APLICACIÓN DEL 606
GLORIA, 80. D. J. BERMUDEZ

Elaboración y exportación DE VINOS
Fabricación y rectificación DE ALCOHOLES Y AGUARDIENTES
Paseual Garcia é Hijos-YECLA
Representantes en Murcia: Ruiperez, 2.

HOSPITAL
Ayer mañana á las nueve, ha ingresado en el Hospital, una joven de 16 años de edad, de la Era-...
Del reconocimiento á que ha sido sometida resultan señales de reciente atropello y una enfermedad que ha precisado su traslado á la sala de Higiene.
La citada joven, dice que el autor es un mozo del mismo partido llamado Francisco Balsalobre.

Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO
San Cristobal, 6, Murcia
Gran surtido en Especificos nacionales y extranjeros.
Precios económicos.
Frente al antiguo Correo.
Viajero
Ha marchado á Madrid nuestro estimado amigo el joven abogado don Mariano Ruiz-Funes.
Carrera de cintas
En el partido de Gea y Truyols y sitio frente á la casa-escuela del mismo se dará el día de la Asunción del Señor una carrera de cintas en la que tomarán parte varios jóvenes con caballerías mayores; las cintas han sido bordadas por jóvenes de aquel partido.

INTERESANTÍSIMO
En breve tiempo se enseña á cortar prendas para caballero. Sistema práctico y sencillo: Bajo la dirección del competente profesor, premiado con diplomas de honor y director actual de los talleres de Sastrería de los Sres. D. Alonso Palazón é Hijo, D. Ramón Sanchez.
FONDA CARTAGENERA
Precios y horas convencionales.
«Germinal»
Hemos recibido el primer número del semanario «Germinal» órgano de la Federación obrera de Murcia.
Deseamos al nuevo colega larga y próspera vida.

Teatro Circo
Esta noche comenzarán en el Circo las secciones permanentes de cine.
Restablecido
Con verdadera satisfacción hemos sabido que lo está de la gravísima enfermedad que ha padecido, el precioso niño Tomás Pérez Pérez, nieto de nuestro querido amigo don Matías Pérez.
Reciba éste y su distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena.

CURACIÓN RADICAL DE LAS HERNIA ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Cirugía general
Clínica privada DEL **Dr. Claudio Hernández-Ros** Murcia
Consulta de Medicina y Cirugía DIRIGIDA POR D. Francisco Ayuso Andruz
Médico Forense y de la Beneficencia Municipal Medicina y Cirugía General
Moderno tratamiento eléctrico de todas las afecciones en general y especialmente del reumatismo, parálisis, etc. por el baño hidro-electrico á cuatro células, del Dr. Schuee.
Todos los días no festivos de tres á cinco de la tarde,
Calle de Floridablanca, 7, principal
Laboratorio de análisis clínicos y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMÓN MÉDICO
Orina, Sangre, Jugo gástrico etc. Examen microscópico
Plaza de San Agustín, 2, Murcia

De Melilla

(POR TELÉGRAFO)

Aumenta la agitación

13.—A las 3'15 t.
Canalejas en su entrevista con los periodistas nos ha dicho que en Melilla aumenta la agitación.

Hogueras

Durante la última noche el número de hogueras en todas las montañas era grandísimo

Los kabileños responden al llamamiento pues los contingentes que acuden á ingresar la harka son grandes.

Junto al Kert

El enemigo reúne á la izquierda del Kert.

Sábase que los moros intentan pasar el río por un desfiladero.

Este constituye un punto vulnerable y no será difícil que consigan el objeto que se proponen.

Si así ocurre se les disolverá á cañonazos, por haberse situado sus fuertes piezas que concentrando sus fuegos sobre el desfiladero causará grandes destrozos á los moros.

La agitación

Se ha comprobado que este movimiento responde al estado de agitación general motivado por el protectorado francés.

Esto, ha sido la causa de que algunas kabilas que antes eran amigas de España se hayan unido á las fuerzas rebeldes.

Malas noticias

13.—A las 12'10 n.

Puente quemado

Los rebeldes han quemado el puente de madera que había en el camino del Avanzamiento.

Petróleo

También arrojaron gran cantidad de petróleo en los depósitos de las aguas.

Teléfono cortado

Ha sido cortado el teléfono que comunicaba con la posición del Haroha.

Guerra Sants

El Mizzián sigue predicando la guerra Santa contra los europeos. De muchas kabilas, acuden rebeldes armados.

Plán

Sábase que el plan del enemigo es correrse hacia el Sur y apoderarse de los convoyes.

Madrid

14.—A las 1'50 m.

Rumores desmentidos

En el Senado esta tarde circularon rumores de haber tenido lugar un sangriento combate junto al Kert.

Fueron desmentidos oficialmente

Conferencia

En el Congreso celebraron una extensa conferencia Canalejas, García Prieto y el general Luque.

Hablaron de los asuntos de Marruecos.

Dijose que habían tomado acuerdos relacionados con la efervescencia que reina en todo el Imperio.

La reserva impenetrable que guardaron dió motivo para que aumenten los pesimismo, que desde hace dos días existen.

De Palacio

(POR TELÉGRAFO)

Los Reyes

13.—A las 3'15 t.

Esta mañana á las diez los Reyes acompañados de sus ayudantes y damas; se trasladaron al primer comedor antituberculoso establecido en el Paseo Imperial.

Visitaron todas las dependencias saliendo muy satisfecho del estado en que las encontraron.

Credenciales

A las once de la mañana ha sido recibido en Audiencia de Corte el nuevo Ministro plenipotenciario de

la república del Salvador, en Madrid, don Gustavo Guerrero.

Este hizo entrega de las cartas credenciales acreditativas de su cargo.

Al acto asistieron los jefes de palacio y el Ministro de Estado siendo presentado el nuevo Ministro por el introductor general señor Conde de Pie Concha.

Acto simpático

Después marcharon los Reyes á la ciudad lineal.

Les acompañó Canalejas.

El Rey colocó el último azulejo de la casa que el periódico A. B. C. regala a un matrimonio obrero.

El Monarca y Canalejas elogian la iniciativa del señor Luca de Tena director de Prensa Española, propietario de A. B. C. por el simpático y generoso acto.

El público aclamó á los reyes y vitoreó al A. B. C.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena SUCURSAL DE MURCIA

4 por 400 Interior.	84'85
« « fin de mes.	00'00
Exterior.	95'00
Amortizable.	102'00
Banco de España.	452'50
Compañía Arrendataria de Tabacos.	290'00
Explosivos.	000'00
Banco de Cartagena.	000'00
Francos.	5'95
Libras esterlinas.	26'74

BARCELONA

Últimos cambios del cierre del Bolsin de la mañana del día 13 de Mayo de 1912.

Interior 4 por 100 fin mes.	85'06
Alicantes.	98'75
Nortes.	100'75
Andaluces.	67'55

De Hacienda

(POR TELÉGRAFO)

13.—A las 3'15 t.

Los señores Maristany y Sedó han conferenciado con Navarro Reverter, pidiéndole que se rebaje el impuesto de utilidades.

Para realizar iguales gestiones vendrá una Comisión de Zaragoza presidida por el presidente de la Cámara de Comercio del Alto Aragón, señor Paraiso

Petición

Una Comisión de banqueros ha pedido que se les concedan facultades para poder ejercer el procedimiento ejecutivo, en tramitación especial.

LAS CORTES

(POR TELÉGRAFO)

SENADO

SESION DEL DIA 13

13.—A las 11'15 n.

Preside Montero Ríos y la animación es muy escasa.

Ruegos y preguntas

Polo y Peyrolón pide que se abonen dietas á los catedráticos en vez de los derechos de examen que actualmente cobran.

Los señores Carracido y Conde y Luque se adhieren á la petición del senador tradicionalista.

El señor Olmedilla también se muestra conforme, pero considera exiguas las dietas pedidas por Peyrolón.

Otros senadores formulan ruegos de escaso interés.

Allende Salazar desiste de la interpelación que tenía anunciada referente al ferrocarril de Puertolleno á Córdoba.

Orden del día

Después de breve discusión se aprueba definitivamente la ley de recluta voluntaria para el ejército de Africa,

Secciones

La Cámara se reúne en secciones, eligiéndose varias comisiones.

Se reanuda la sesión, se levanta la pública y constituyese el Senado en sesión secreta.

En esta son aprobadas las cuentas de la Cámara correspondientes al primer trimestre y levántase definitivamente.

CONGRESO

SESION DEL DIA 13.

13.—A las 11'15 n.

Por continuar indispueto el conde de Romanones preside el señor Aura Boronat.

La desanimación es grande.

Reverter y Azcárate

El ministro de Hacienda pide explicaciones al señor Azcárate por las palabras que días pasados le dirigió aludiendo á la situación del Banco de España.

Azcárate

Señala las benevolencias que el Gobierno guarda al Banco de España.

Hace referencias á las declaraciones que el ministro hizo recientemente.

Pide que se mantenga el proyecto del señor Rodríguez por estimarlo más beneficioso para el Tesoro.

Reverter

Ofrece que se discutirá el proyecto de su antecesor para demostrar que con el suyo no hay lesión para la Hacienda.

Promete que modificará cuanto se demuestre que es susceptible de hacerse.

Rectificación

Rectifica Azcárate y protesta de la situación ilegal del Banco.

Crée que es inútil la ley de Tesorería.

Afirma que el Banco ha eludido el cumplimiento de dicha ley desde el año 1904.

Anuncia que tratará de este asunto con gran amplitud.

Vuelven á rectificar ambos oradores.

Por la sequía

El diputado por Purchena, don Julio Amado, pide mejoras para la provincia de Almería.

Se ocupa de la emigración que á causa de la sequía ha sido enorme.

Denuncia que las carreteras de dicha provincia hallanse completamente abandonadas.

Villanueva

El ministro de Fomento le contesta, diciendo poco más ó menos que igual ocurre en casi todas las carreteras de España.

Las contribuciones

Reverter

El ministro de Hacienda ha dado una nota interesante para los pueblos castigados por la falta de lluvia.

Ofrece condonar la contribución á los pueblos perjudicados por la sequía,

Besada

El señor Besada apoya, haciéndolas suyas, las palabras del señor Amado.

Cierva

Interviene el señor Cierva y después de pintar la triste situación de los pueblos de la provincia de Murcia, se queja de la falta de apoyo del Gobierno para remediar la miseria que azota á los mismos.

Recaba que con gran urgencia sean socorridos.

Otros

Los señores Jorro, Santa Cruz, Morote é Igual piden también auxilios.

Orden del día

Se pone á discusión la petición de un crédito de 1.100.000 pesetas para gastos de guerra.

El señor Pedregal lo combate apoyando un voto particular.

Lo contesta Suarez Inclán. El general Luque especifica y

detalla los economías que ha hecho en el presupuesto.

Es desechado el voto particular por 101 votos en contra de 11.

Es aprobado el crédito y se levanta la sesión.

Provincias

(Por telégrafo)

ALICANTE

13.—A las 11'15 n.

Suicidio de un cajero

Se ha suicidado don Tomás López, cajero de la casa de Banca de Campos é Hijos.

ALMERIA

Terremotos

Hoy se sintió un ligero terremoto No causó daños.

BARCELONA

(POR TELÉGRAFO)

Sangriento suceso

13.—A las 11'15 n.

En la clínica del doctor Palau, en la calle de Tallers ha ocurrido un sangriento suceso.

Un ayudante del doctor llamado Salvador Porta disparó contra la esposa de Palau.

Después se suicidó Porta.

Dícese que los protagonistas de este suceso sostenían relaciones íntimas.

El suceso es comentadísimo.

La Orquesta Sinfónica

Marchó á Zaragoza la Orquesta Sinfónica que dirige Arbós.

La despedida que se le ha hecho ha sido grandiosa.

Extranjero

(POR TELÉGRAFO)

PARIS

13.—A las 11'25 n.

El estado de Vedrines

El estado de Vedrines es bastante satisfactorio.

Se le ha trasladado del hospital Lariboisier.

Estrellado

El aviador Seniguiski, cayó desde gran altura, estrellándose.

BUENOS AIRES

Los rebeldes del Paraguay han sido derrotados.

El expresidente Jara resultó herido, logrando huir.

Es perseguido por las tropas.

Más de 500 rebeldes han sido hecho prisioneros.

La hija de Canalejas

(POR TELÉGRAFO)

13.—A las 11'15 n.

Esta tarde el Sr. Canalejas se retiró más temprano del Congreso, por haberse agravado una hija que tiene enferma.

El domicilio del presidente ha sido muy visitado.

De Madrid

(Por telégrafo)

Junta

13.—A las 11'15 n.

Se celebró la Junta de Accionistas de los ferrocarriles del Norte.

Acordó un reparto de 21 pesetas por acción por los beneficios del año 1911.

Ratificó el nombramiento de Administrador á don Eduardo Cobián. Tambien fueron reelegidos los vocales salientes.

Asamblea

Comenzó la Asamblea de farmacéuticos.

Presidió Alcalde y fueron elegidas las comisiones.

Pañería y Sastrería

de Hijos de J. Palazón

TRAPERÍA, 46. — (CUATRO-ESQUINAS) — 46, TRAPERÍA.

Esta casa, que como ya es sabido vende con un 50 por 100 más barato que todos, acaba da recibir un extensísimo surtido para la presente temporada:

Magníficos trajes lana Australia, confeccionados á la medida, á 25 ptas. Frescos, gran fantasía, todo estambre, garantizando el color, fijarse en esto, y clase, desde 40 á 60 ptas.

¡¡Asombroso!! Chalecos fantasía á 1'25 ptas. En negros y azules, profusión de clases; colores sólidos.

Hilos de todas clases, hasta el riquísimo inecogible. Muestrarios con 500 dibujos recién recibidos.

ANTES DE COMPRAR, VISITAD ESTA CASA

Guatro-Esquinas de la Trapería En la acera donde estuvo el Correo

ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN

Alonso Palazón é Hijo

Casa fundada en el año 1865

SECCION DE PAÑERÍA: Recibidas las últimas creaciones en novedades del país y extranjeras.

SECCION DE SASTRERÍA A LA MEDIDA: Bajo la dirección del conocido profesor y reputado cortador valenciano Don Ramón Sanchis.

IMPORANTE PARA SEÑORAS: Se confeccionan vestidos de corte inglés.

SECCION DE ROPAS HECHAS: Trajes para niño desde DOS pesetas y para caballero desde DOCE pesetas. Guardapolvos para señora á NUEVE pesetas y para caballero desde OCHO pesetas.

Quien lo solicite, se pasa á domicilio con nuestros extensos muestrarios.

ADVERTENCIA.—Esta Casa por la importancia de sus compras vende con un 30 por 100 más barato que en las fábricas.

San Bartolomé, núm. 9 y Jabonerías, núm. 1.—MURCIA

Senador

Ha sido elegido senador por la Academia de la Historia el académico de la misma y notable catedrático don Antonio Sanchez Moguel.

El secretario del Congreso Arias de Miranda y Verdugo, tuvo que retirarse de la Cámara por sentirse enfermo.

Enfermo

El secretario del Congreso Arias de Miranda y Verdugo, tuvo que retirarse de la Cámara por sentirse enfermo.

Debate político

En la próxima semana comenzará el debate político en el Senado. Lo iniciará el conde de Esteban Collantes.

Lerroux

Ha llegado, procedente de Barcelona, el señor Lerroux.

Ultima hora

(Por telégrafo)

14.—A las 3'55 m.

Acaban de comunicar que ayer los moros atacaron nuestras posiciones.

Salieron las fuerzas entablado combate.

Fueron rechazados.

Dícese que los moros sufrieron muchas bajas y que la operación fué brillante.

Nada dicen de bajas nuestras.

La ansiedad por conocer detalles es grande.

Ataque rechazado.—Grandes bajas.

14.—A las 4'10 m, (Urgente)

Jarqueros en número considerable intentaron copar un convoy en viábase al Avanzamiento.

Cuatro columnas lograron rechazarlos.

Varios poblados en donde escóndense enemigos fueron dinamitados.

Las bajas del enemigo son enormes.

Les cogimos muchos muertos y se han hecho numerosos prisioneros.

La lucha fué empeñadísima.

Nuestras bajas han sido muy sensibles.

Tambien hay muchos heridos.

Espectáculos

Teatro Circo Sección continúa de cine todas las noches desde las siete y media.

Salón de Actualidades Cinematógrafo y variedades todas las noches, desde las siete.

